



Crna Gora  
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva  
i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 828  
fax: +382 20 482 926  
www.mpr.gov.me

Br: 04 427/22-16226/1

23.12. 2022. godine

Za: Vlada Crne Gore

**Predmet: Zahtjev za davanje saglasnosti za obezbjeđenje adekvatnog poslovnog prostora za potrebe Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede - Direktorata za plaćanja/IPARD Agencije**

Direktorat za plaćanja je organizaciona jedinica Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede koji je akreditovan za obavljanje poslova IPARD Agencije. Plan Ministarstva je da ovaj direktorat preuzme implementaciju svih nacionalnih plaćanja u poljoprivredi i preraste u Agenciju za plaćanja u skladu s ciljevima pristupanja EU.

Buduća Agencija za plaćanja predstavljaće organ nadležan za operativno sprovođenje direktnih plaćanja, mjera ruralnog razvoja i mjera zajedničke organizacije tržišta, kao i vođenje registara odnosno održavanje i korišćenje Integrisanog administrativnog i kontrolnog sistema (IAKS) preko kojeg se primaju, obrađuju i kontrolišu direktna plaćanja poljoprivrednicima. Uspostavljanje funkcionalne Agencije za plaćanje i IACS sistema je mjerilo za zatvaranje poglavlja 11 – Poljoprivreda i ruralni razvoj.

Direktorat za plaćanja sprovodi aktivnosti na implementaciji IPARD II programa, a do sada su akreditovane mjere 1 – Investicije u fizički kapital poljoprivrednih gazdinstava i 3 – Investicije u fizički kapital vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i ribljih proizvoda, dok je mjera 7 – Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja uslovno akreditovana zbog nedostatka zaposlenih na određenim pozicijama. Takođe, Direktorat za plaćanja sprovodi dio nacionalnih mjera koje se odnose na direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji i mjere u okviru zajedničke organizacije tržišta. Dalje, do kraja tekuće godine neophodno je u potpunosti izvršiti akreditaciju M9 – Tehnička pomoć, kao i započeti proces pripreme akreditacionih paketa za novoprogramirane mjere u okviru IPARD III programa, čije formalno usvajanje od strane Vlade Crne Gore je u toku.

Važno je istaći da je Direktorat za plaćanja nadležno tijelo za implementaciju IPARD II programa gdje je dostupno 39 mil. EUR bespovratne EU podrške, dok će IPARD III programom poljoprivredi Crne Gore biti dostupno novih 63 mil. EUR bespovratne EU podrške. **Ukoliko ne ispunimo zahtjeve Evropske Komisije i DG AGRI u pogledu obezbjeđenja poslovnog prostora za potrebe Direktorata za plaćanja/IPARD Agencije do kraja 2022. godine, dodatno rizikujemo povlačenje predviđenih finansijskih sredstava podsticaja za 2022. godinu u budžet Evropske unije.**

Trenutno u Direktoratu za plaćanja je zaposleno 94 službenika, od čega je 70 službenika zaposleno na neodređeno vrijeme, dok je 16 lica angažovano po osnovu ugovora o djelu, kao i v.d. generalnog direktora Direktorata za plaćanja. Zaključkom Vlade br.04-3804/2 od 01.07.2022. godine je zaduženo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede da NAO-u u najkraćem roku, a na temelju novog pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, dostavi unaprijeđeni plan angažovanja kadrovskih kapaciteta u Direktoratu za plaćanja sa precizno definisanom dinamikom sprovođenja, kako bi se stvorili preduslovi za adekvatno postupanje shodno prepoznatim rizicima, posebno u dijelu stvaranja preduslova za punu akreditaciju Mjere 7. S tim u vezi, službenici Direktorata za plaćanja su, u cilju donošenja preciznog Plana zapošljavanja za 2023. godinu, izradili nacrt nove WLA – Analizu opterećenosti poslom, na osnovu koje se donosi





Crna Gora  
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva  
i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 828  
fax: +382 20 482 926  
[www.mpr.gov.me](http://www.mpr.gov.me)

i novi Recruitment plan – Plan zapošljavanja za 2023. godinu, koji predviđa zapošljavanje novih 30 službenika u Direktoratu za plaćanja, a sve u skladu sa zahtjevima Evropske komisije u cilju uspješnog sprovođenja već akreditovanih mjera kao i sprovođenja mjera koje su u postupku akreditacije. S tim u vezi, u Direktoratu za plaćanja je zaposleno 94 službenika, što bi uz dodatno zapošljavanje 5 službenika koji su u procesu realizacije zapošljavanja i dodatnih 7 službenika predviđenih WLA i RP za 2022. godinu, za koje je zaključkom Vlade br. 04-5084/2 od 06.10.2022. godine odobreno zapošljavanje i isti su takođe u procesu zapošljavanja, predstavljalo ukupni kadrovski kapacitet u iznosu od 106 službenika na neodređeno do kraja 2022. godine. Imajući u vidu navedeno, objekat koji se trenutno koristi za potrebe Direktorata za plaćanja, dobijen 2015. godine na trajno korišćenje od strane Ministarstva finansija i adaptiran za potrebe Direktorata za plaćanja/IPARD Agencije u skladu sa preporukama iz standarda informacione bezbjednosti ISO 27002, a što je bio i uslov za IPARD akreditaciju, je projektovan za 71 zaposlenog, uz posebne prostorije za prijem poljoprivrednika, salu za sastanke, arhivu i server salu.

Dakle, imajući u vidu navedeno, raspoloživi radni prostor ne zadovoljava ni trenutne, kao ni opravdano planirane potrebe ovog direktorata. Shodno navedenom broju službenika i povećanja obima poslova ovom Direktoratu je neophodno obezbijediti minimum 1500m<sup>2</sup> poslovnog prostora i parking mjesta za Direktorat /Agenciju za plaćanja i vozila terenske kontrole (minimum 20 mjesta). Objekat treba da bude adaptiran i opremljen u skladu sa standardom informacione bezbjednosti ISO 27002. **Prostor bi trebalo da bude u takvom stanju da može biti doveden u funkcionalno stanje uz što manja ulaganja, dok su sredstva za adaptaciju planirana u okviru MIDAS 2 projekta, stoga nije potrebno finansiranje navedenog projekta iz nacionalnog budžeta.**

Obezbeđenje adekvatnog poslovnog prostora za potrebe Direktorata za plaćanja značajno će doprinijeti formiranju funkcionalne Agencije za plaćanja koja treba da sa postojećim i planiranim kadrovskim kapacitetom implementira i sprovodi akreditovane mjere IPARD programa, kao i da akredituje nove mjere u okviru instrumenata pretpristupne podrške Evropske unije (IPA III). Konačno, imajući u vidu značaj ovog direktorata, posebno u dijelu povlačenja/implementacije EU i nacionalnih fondova za poljoprivredu, nužno je da Vlada Crna Gore pokrene postupak pred Upravom za katastar i državnu imovinu, da Uprava u što hitnijem roku dostavi informaciju o mogućnosti obezbjeđenja adekvatnog poslovnog prostora i da ista predloži objekat koji zadovoljava smještajne i akreditacione potrebe ove organizacione jedinice.

Naime, potrebno je da, kao uprava koja je, između ostalog, zadužena za iniciranje uređivanja svojinsko-pravnih odnosa na nepokretnostima, vođenje jedinstvene evidencije državne imovine u skladu sa međunarodnim računovodstvenim standardima, vođenje registra državne imovine, staranje o namjenskom korišćenju državne imovine, po odluci Vlade, u što kraćem roku obezbjedi prostor za nesmetano funkcionisanje sistema kakav je Direktorat za plaćanja / IPARD Agencije, kako je gore i navedeno.

Konačno, imajući u vidu značaj ovog direktorata, posebno u dijelu povlačenja finansijskih sredstava kroz implementaciju EU (IPA) i nacionalnih fondova za poljoprivredu, nužno je da Vlada Crne Gore odobri obezbjeđenje predmetnih prostornih kapaciteta i u što hitnijem roku obaveže Ministarstvo finansija – Upravu za katastar i državnu imovinu, koja je kao organizaciona jedinica zadužena za iniciranje uređivanja svojinsko-pravnih odnosa na nepokretnostima, vođenje jedinstvene evidencije državne imovine u skladu sa međunarodnim računovodstvenim standardima, vođenje registra državne imovine, staranje o namjenskom korišćenju državne imovine, da nađe objekat koji zadovoljava smještajne i akreditacione potrebe ove organizacione jedinice.